

# 受理案件数下降 大宗涉毒案减少 我省禁毒工作成效显著

**本报讯** 6月25日下午,省检察院召开新闻发布会,通报2022年6月以来惩治毒品犯罪相关情况。一年来,全省检察机关共受理毒品案件919件,同比下降47.9%。案件数量下降,反映出我省禁毒工作取得明显成效。

一直以来,全省检察机关始终保持高压震慑,依法严厉打击毒品违法犯罪。2022年6月以来,全省检察机关共受理毒品犯罪案件919件1305人,批准逮捕1003人,批捕率为89.3%;提起公诉1136人,起诉率为96.5%,逮捕率和起诉率均高于其他各类刑事犯罪案件。“受理案件数下降,反映出我省禁毒工作成效显著”,省检察院有关负责人介绍,毒品犯罪主要涉及两个罪名,分别为走私、

**本报讯** 6月25日,第36个“6·26”国际禁毒日前夕,省检察院公布了6起惩治毒品犯罪典型案例,其中包括我市检察机关办理的一起案件。

2019年4月,男子任某因犯贩卖毒品罪,被判处有期徒刑8年,后因患病被暂予监外执行。2021年2月至12月,任某在监外执行期间,在位于清徐县的家中向4名吸毒人员贩卖甲基苯丙胺15.58克,向王某贩卖甲基海洛因5.21克。案发后,清徐县检察院迅速提前介入,查阅案卷材料,审查在案证据,并协同公安机关研究强制措施适用等问题,从严把握暂予监外执行条件。经审查,该院发现,任某因毒品犯罪被判实刑,但因身体不适宜羁押而监外执行的并非个例,遂积极开展“判实未执”专项清理活动。同时,引导公安机关地

贩卖、运输、制造毒品罪927人,容留他人吸毒罪174人;判处15年有期徒刑以上刑罚的数量占当年判决总数的比例由14.25%下降到10%,判处3年有期徒刑以下刑罚的数量由38.58%上升到42.92%。数据显示,大宗毒品案件数量减少,零星毒品案件数量增多,反映出“净边”行动、“清源断流”行动以及交通运输领域安检能力的提升,对大宗毒品走私、运输的遏制作用日益彰显。

整治毒品犯罪过程中,检察机关积极开展涉毒资产调查和反洗钱工作,坚决摧毁毒品犯罪经济基础。一年来,主动发挥职能开展涉毒品犯罪资产追缴34件,挽回经济损失62.6万余元;深挖洗钱犯罪线索,延伸办理“自洗钱”

犯罪案件,实现对毒品犯罪的全链条打击,共办理涉毒品洗钱犯罪13人。同时,通过涉毒数字检察专项行动,共采集行政案件数据6万余条,起诉案件3万余条,审判案件数据2万余条。通过大数据比对模型,发现犯罪线索230条,监督公安机关立案23件,有力打击了毒品犯罪。

此外,检察机关坚持将惩治毒品犯罪与推进毒品问题综合治理相结合,推动诉源治理。一年来,针对办案发现的涉及地区、领域和行业监管中存在的漏洞,制发社会治理类检察建议61份,向主管部门提出意见建议和防范措施;强化对利用寄递渠道实施毒品犯罪的打击和预防,办理寄递毒品犯罪案件14件20人。

## 前5月全省经济 延续稳定恢复态势

**本报讯** 6月25日省统计局消息,前5月,我省工业生产平稳增长,市场消费较快增长,就业物价总体稳定,经济发展延续稳定恢复态势。

工业保持平稳增长,能源保供扎实推进。从煤与非煤看,煤炭工业增加值增长1.1%,非煤工业增长7.8%。从三大门类看,采矿业增加值增长0.8%,制造业增长10%,电热气水生产供应业增长4.4%。从行业看,工业新动能不断壮大,全省规模以上工业中,制造业增加值增长10%,其中废弃资源综合利用业增长95.9%;工业战略性新兴产业增长10.2%,其中节能环保产业增长27.8%,均快于全省规上工业增速。

从产品看,主要产品产量保持增长。全省主要规上工业产品中,原煤、生铁、钢材、原铝、发电量、化学品原药、光伏电池、非常规天然气8种产品产量延续增长势头。全省持续加大生产力度,实现了煤、气、电持续安全稳定供应。全省规上原煤产量55661.6万吨,增长4.9%;规上非常规天然气产量增长6.7%;发电量增长7.6%,其中外送电量增长20.3%。

此外,固定资产投资降幅收窄,商品房销售恢复增长;市场销售较快增长,旅游市场持续回暖;财政收入较快增长,金融支持运行稳健;市场价格温和上涨,工业生产价格继续下降;就业形势总体稳定,全省城镇新增就业20.1万人,完成全年目标44.7%。

(贺娟芳)



6月25日,省城一家超市内,工作人员正在直播带货。直播销售在改变人们生活方式的同时,也改变了实体店的商业模式,加快其转型和升级。  
邓寅明 摄

## 人民网报道太原 刘家堡村农文旅多元发展

**（上接第1版）**墙上展架内,一个个不同色彩的茶盏成品,借古香陶光,穿梭万千岁月,诉说往昔;村内,一个个闲置院落摇身变为文化味儿十足的非遗小院,非遗乡韵融入别样田园风光。

眼下,刘家堡村已集聚国家级非遗项目太重鼓乐、省级非遗项目西华门舞狮、市级非遗项目妙艺堂葫芦、梅艺漆坊、神针火疗法以及区级非遗衣礼汉服、古法陶艺、穆府老膏药等47个非遗、手工艺项目入驻,成为远近闻名的“非遗小镇”。一个个手艺人让非遗项目在乡村散发出别样魅力。

青年格斗联赛、文化艺术节、农民丰收节、中华垂钓大赛、民俗迎春花灯会等活动接连登场,节假日的刘家堡村总是熙熙攘攘,增添了另一番热闹,有吃有玩有内涵,刘家堡村的乡村魅力已辐射周边。

(李晓并)

## 新华网客户端关注太原 端午假期“文博热”

**（上接第1版）**在太山博物馆,有1万余名游客领取了免费粽子,3000余名游客领取了五色线,近1000名游客参与了香包制作;在晋祠博物馆水镜台,“晋心远扬”志愿宣讲小分队举行《宋塑华裳》《佳人行》等文化演出;关帝庙博物馆推出“端午·雅集五月初五关帝庙”活动;崛围山博物馆举办的“端午香粽立体画——特别出‘粽’”;晋商博物院开展的与“粽”同乐,花式过端午之“旱地龙舟赛”等活动;太原市博物馆举办的“悠悠艾草香缠绵情意长”“舞动龙头悦享端午”;天龙山石窟博物馆举办的“浓情过端午,巧手做香囊”“竹编夏韵溢满天龙”端午节社教活动;双塔博物馆与太原市万柏林区外国语学校联合开展的“粽叶飘香迎端午”传统文化共传承之爱国主义教育活动等一系列线下活动,传承了人文力量,涵养了家国情怀,展现了文化自信。线上活动浏览量达10万余次,“锦绣太原”知名度不断提升。

报道称,端午假日期间,“博物馆游”备受省内外游客青睐。晋祠作为我市知名度最高、代表性最强的文博单位,约70%的游客来自省外;走进双塔博物馆的游客,64%来自省外;晋商博物院接待的游客中,约有半数来自省内其他市。一直是市民“就近游”首选目的地的太山博物馆,除了有多达72%的市内游客光顾,也有一部分省内外游客前往。

(李晓并)

**（上接第1版）**  
**尖草坪区**

近日,尖草坪区委负责人到南固碾村保利滨河上院项目工地、向阳镇市政沥青拌合站、新兰路改造工程等地,督导调研空气质量改善和问题整改落实情况,推进整改责任再压实、整改质量再提升,重点领域点上立行立改,面上系统整治。

**万柏林区**

6月21日,万柏林区委负责人调研科技创新和人才工作。在山西文龙中美环能科技有限公司,听取情况并现场解决企业发展面临的困难问题;在万柏林区人才公寓,查看装修配套进展情况,详细了解公寓党群服务中心功能及服务内容。

**晋源区**

6月19日,晋源区负责人到天龙山防火检查站、网红公路、太山景区停车场,实地察看景区交通重要节点现状,了解私家车流量、公交车频次以及交通疏解情况。在晋阳湖,了解晋阳·端午文化系列活动筹备工作,尤其是龙舟赛事筹备进展和下水龙舟数量、活动组、人员配备、安保措施等情况。

**古交市**

6月19日,古交市政府负责人主持召开杭开控股集团有限公司项目投资协议研判会,研究部署光伏材料项目推进相关事宜,建立常态化对接机制,持续做好“保姆式”服务,切实将招商引资成果转化为产业发展动能。

**清徐县**

6月20日,清徐县召开通航产业园产业及空间布

局规划汇报会,做好通航产业园产业及空间布局规划,找准目标、品牌、市场、产品“四个定位”;进一步优化方案,找准切入点和突破口;找准企地发展的结合点和融合度,推动全省通航产业高质量发展。

**阳曲县**

6月23日,阳曲县政府负责人到恒远燃气有限公司了解加气站燃气安全、日常保供工作等情况;在营响未来千曲国际教育营地、新大陆立达职业高中、北塔地惠民街南京小笼包等地督导检查液化气、燃气使用安全工作。

**娄烦县**

6月19日,娄烦县委负责人主持召开专题会议,了解娄烦村旧城区棚户区综合改造项目、北山地质灾害应急治理与生态环境修复工程及防汛防灾工作情况,要求项目高起点谋划、高标准建设、高质量施工,建成人民群众满意的幸福工程、安全工程、廉洁工程。

**综改示范区**

6月22日起,山西综改示范区4个督导检查组,采用“四不两直”方式,对巴克创奇梦工场、奇美研发中心、山西鄂尔多斯商贸有限公司、智波交通运输设备有限公司、山西智奇铁路设备有限公司、山西卫信医疗科技有限公司等重点监管企业开展安全生产大检查。

**中北高新区**

中北高新区在服务“极致化”上下功夫,建立“一企一专员”工作机制,确保项目引得来、留得住。全力打造准入、促经营、畅退出的“全链条全生命周期”“服务管家”体系,以更大力度为市场主体投资兴业破堵点、优服务。(以上由 李杰华 编辑整理)

**（上接第1版）**二要全链条抓实燃气安全。迅速组织开展燃气安全风险专项整治,围绕产、储、运、用各环节,紧盯气瓶、安全阀、调压器、金属软管等重点设施装备,对使用燃气的各类场所等进行全面排查,继续抓好消防安全排查整治,制定“一对一个别整治方案,落实落细闭环管控措施,坚决防范燃气事故发生。同时,要加强从业人员安全知识和操作规程培训,着力提升行业本质安全水平。三要统筹抓好排查整治。把开展安全生产风险大排查大整治专项行动与国家部署的燃气安全风险专项整治、重大事故隐患专项排查整治,以及我省之前安排的消防安全排查整治行动、露天矿山安全生产专项整治、矿山安全综合整治等工作结合起来,聚焦煤矿、非煤矿山(尾矿库)、危化品、交通运输、建筑施工等行业领域,聚焦城镇燃气、水电、消防等重要设施,聚焦餐饮、医院、景区等人员密集场所,开展拉网式、起底式的排查整治,确保不留死角、不留盲区、不留后患,做到风险隐患早发现、早控制、早消除,有力有效保障人民群众生命财产安全。

会议强调,安全生产大于天,安全责任重于山。要严格执行“党政同责”“三管三必须”等要求,压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任和现场人员工作责任,进一步扣紧责任链条,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要强化大排查大整治专项行动发现问题的整改,建立台账,落实责任,确保所有问题整改到位。对于整改落实不力的反面典型,该通报的通报,该约谈的约谈,该处理的处理。要坚持举一反三、标本兼治,注重从制度上补齐短板漏洞,推动从根子上消除风险隐患,不断巩固全省安全稳定、和谐有序的良好局面。

**（上接第1版）**我们将进一步增强工作紧迫感,聚焦当前促就业工作重点难点,做好针对性就业指导,加强重点群体就业帮扶,健全就业监测机制,扎实完成好高校毕业生就业目标任务。

怀进鹏表示,山西省委、省政府认真贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,坚持把教育摆在优先发展的战略位置,谋划实施高等教育“百亿工程”,在各个教育阶段探索出不少具有山西特色的经验做法,体现了系统谋划推进教育、科技、人才工作的高度自觉,开创了教育高质量发展新局面。教育愿与山西进一步深化省部战略合作,共同落实好习近平总书记关于建设教育强国和以创新驱动推动山西转型发展的重要指示要求,在高等教育综合改革、“双一流”建设、教育数字化战略行动实施、职业教育创新发展等方面同心协力,助力山西以主导产业和先导产业培育优势学科、集聚高端人才,推动人才培养与产业发展相结合、教育政策与经济政策相匹配,为山西高质量发展和现代化建设作出教育贡献。希望山西把促进高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置,落实落细就业优先政策,多渠道拓宽就业岗位,多手段提升就业服务质量,加力加快推动高校毕业生高质量充分就业。

6月23日至24日,怀进鹏一行先后深入山西财政税务专科学校、山西工程科技职业大学、山西中医药大学和山西焦煤集团,就高校毕业生就业工作进行调研,并主持召开座谈会。

**（上接第1版）**要坚持严字当头、一严到底,进一步深入查摆政治、思想、责任、能力、作风等方面的问题,实事求是列出问题清单,制定针对性措施抓好整改,将教育整顿同巩固拓展营商环境专项整治成果、防止“四风”问题反弹回潮、深化“三不腐”一体推进等工作结合起来,全面推进清廉太原建设,努力为推动全市各项事业高质量发展提供坚强保证。

会议强调,要始终坚持“两个毫不动摇”,对各类市场主体一视同仁,更加坚定民营企业和民营企业家投资太原的信心,持续推进民营经济健康发展。要严格落实各项政策措施,做好政策宣传阐释工作,深入开展调查研究和入企服务,真正让企业从政策中受益。要下好“先手棋”,拿出“硬政策”,打造能促进企业发展、吸引企业投资、壮大城市实力的营商环境,以良好的经济生态服务保障高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## “圆梦工程” 投入资金2816万元

**本报讯** 为帮助更多残疾或残疾家庭大学生圆大学梦,我省实施扶残助学圆梦工程。6月25日,记者从省残联获悉,省财政厅今年在预算2400万元的基础上,再次下达416.1万元扶残助学资金,确保每一个符合条件的学生都能享受到政策。

据介绍,省财政厅配合省残联对各市资金进行核实,明确要求将全省符合条件的残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生全部纳入资助范围。经相关部门联合会审,全省符合条件的共有5862名学生,其中专科生1709名、本科生3593名、研究生560名,按各自补助标准享受政策。其中,专科生每年4000元、本科生每年5000元、研究生每年6000元。(于健)

## 端午假期 全省交通安全有序

**本报讯** 端午假期,全省公安交管部门全面加强道路交通事故管理,提前研判、精准部署,严格落实道路交通安全管理措施,确保了全省道路交通平稳有序,未发生重特大道路交通事故,未发生长时间、大范围道路交通拥堵。

端午节假期,全省公安交管部门紧盯高速公路、国省道、农村、城市、重点景区,采取网上和路面巡查相结合、视频指挥与一线巡逻相结合模式,加大对“两客一危一货一面”等重点车辆的安全管控力度,严管严查重点交通违法。在坚持依法依规严查严处重点违法的同时,对外省入晋游客车辆轻微违法一律不予处罚,以教育纠正为主,并为外省游客提供合理规划出行路线服务。

## 解除劳动合同通知

王晓刚、段代岗、许红喜、张俊峰、郭帅、成志龙、崔小永、秦建华、王雪鸿、赵毅、屈刚强、马家豪、高源、李小健,公司目前正根据相关法规要求实施裁员,并按照《劳动合同法》的相关规定,完成了相应的法规程序。公司已电话通知,并将《解除劳动合同通知函》向你们邮寄。现公司按照《解除劳动合同通知函》的相关内容与你们解除劳动合同。

特此通知

江铃重型汽车有限公司  
2023年6月26日